

ERDÉLYI GAZDA

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI
EGYLET TULAJDONA.
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET
ÉS A „HANGYA” KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVEKZETEK HIVATA-
LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10. SZÁM.
TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag-
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lei,
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák és tiszt-
viselők részére 50 lei.

A lapfelfüggyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó:

TÖRÖK BÁLINT
AZ E. G. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére:
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 lei
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

A juhtartó gazdák teendői.

Irtá: Dr. Szentkirályi Ákos.

I.

Ha a földet a mi birtokunkban megmaradt, megtartani akarjuk, minden igyekezetünkkel és erőnkkel arra kell törekedjünk, hogy anyagi hasznot huzzunk belőle, a mennyit csak lehet, anélkül, hogy kizsarolva, tönkre tennők. Ha nem törekszünk erre, ha nem sikerül földünk hasznát — okosan — lehetőleg gyarapítani — a földre nehezedő nagy adók és egyéb terhek, a gazdálkodás költséges volta, a nagy drágaság miatt, szegénységet hoz reánk, elsoványít, elgyengít. A gyengét pedig — az írás szavai szerint — mint a szérűn levő pelyvát, kicsi szél is széjjel szórja.

Háziállataink közül birtokaink mai állapotában, a juh értékesíté legbiztosabban földünk, legelőnk termését. A juhtartás hasznát gyarapítva, birtokunk jövedelme biztosan nagyobb lesz. Ezért tegyünk meg mindent, a mi juhtartásunk haszna gyarapítására vezet.

Hogy ezt a célunkat elérhessük, igyekezzünk mindenképp juhainkat javítani azzal, hogy a rosszul tejelőket, a hibás és kevés gyapjusokat rendre kimustrálva, szaporításra — magnak — csak jól tejelő, jó és sok gyapjut termő anyákat tartsuk meg. Ezekre pedig jól tejelő, jó és sok gyapjut termelő anyáktól származó, szintén jó és sok gyapjuval bíró kócsokat bocsátunk. A kiválasztásnál ügyelve mindarra, a mit az „Erdélyi Gazda” 1922. évi 18, 19, 20. számában „Javítsuk fejős juhainkat” című cikkelyekben megírtam.

Igyekezzünk továbbá a juhlegelőt javítani. Gondoskodjunk jó téli ellátásról. Igyekezzünk juhainkat a betegségekkel megóvni és a betegeket alkalmas módon gyógyítani. És igyekezzünk juhainkat a tél hidege ellen és nyári forróság ellen lehetőség szerint védeni.

Ezeket a teendőket fogom a következők rendén előadni — főként a juhaikat a közös legelőre járató gazdákhhoz szólva:

Juhaink az esztendő nagyobb részét a legelőn töltik, a juhász, a pásztor kénye- kedvére bízva. A legelőtől függ nemcsak a tejhaszon, a gyapju tisztasága, hanem a bárányok jósa is — nem is említve, hogy a mételességet, a tüdőférgességet és más betegséget a legelőn szerzik a juhok.

Mindezekben jórészt, az időjárás határoz.

lgaz, nem helyes azonban azt hinni, hogy csupán az időjárás határoz mindezekben. Jól tudjuk ugyanis, miszerint a szárazság baján úgy enyhíthetünk, valamint a tulságos gazdag időjárás nyomorúságát is apaszthatjuk a legelő javításával, folytonos gondozásával és a helyes legeltetéssel.

Ugyancsak a magunk hasznán dolgozunk tehát, ha többet törődünk ezután a legelővel, mint a mennyit mostanig törödtünk. A feladat nem könnyű, mert a kevés juhot tartó gazdának közös legelővel van dolga. Már pedig a mi közös, a mi sokaktól függ, azt a dolgot nehéz nyélbe ütni és dűlőre vinni. Atyaliságos jóindulattal azonban ez is megtörténhetik. Ha a gazdákat mind egyakarattal köti össze és mindenik készséggel vállalja a maga részét a munkából — az előjáróság beleegyezése biztos, valamint a felsőbb hatóságok sem fognak ellentmondani.

Elhatározva a legelő javítását, sorban a következő munkákat kell végrehajtani. Ha lehet egyszerre — annál jobb.

Mindenekelőtt a mételet, szőrférget terjesztő, ártalmas növényeket termő és a jófüvek helyét megszorító nyirkos-nedves helyeket, a tócsákat, pocsoltyákat kell eltüntetni. Oldalos helyen, alul vízteresztő talajon fekvő legelőknél mindez könnyen megtehető. Jó szemmértékű tapasztalt ember néhány ekebarázdával avagy nyílárokkel több nyirkos hely-, tócsa, pocsoltyavizét összegyűjtheti és elvezetheti vagy valami megfelelő nagyobb árokba vagy megközelíthető patakba. Ha ezt nem lehetne megtenni, a legelő alatt fekvő mélyebb helyen kell összegyűjteni a nedves-nyirkos foltok, a tócsák, pocsoltyák vizét. Tehát — úgy mondva egy vízgyűjtőt készítünk. Egyet vagy többet — a legelő fekvése, nagysága szerint. Ezt azaz ezeket a vízgyűjtőket azután körülkeríteni kell, avagy legalább tövissel jó magasan körülrakni kell, hogy az állatok ne férhessenek oda.

Vízteresztő alattaljú legelőn azzal is segíthetünk a bajon ha a nedves, nyirkos helyek, a tócsák, pocsoltyák legmélyebb pontján elegendő lágas gödröt vagy elegendő mély kutat ásunk, melybe a víz összegyűlhet. Jó lesz a gödröt, a kutat nagyobb kövekkel telerakni avagy erős, nagy faágakkal és ezeket tövissel befedni. Ha pedig ezt se tudjuk, akarjuk megtenni, legalább egy mélyebb árokkal és erre jó magasan rakott tövissel tartsuk vissza juha-

inkat a reájuk veszedelmet hozó helyektől. A pásztoroknak pedig szigorúan megparancsolni kell, hogy az ilyen helyeket kerüljék, a nyáját oda ne engedjék.

Némely juhász még ma sem hiszi, a mit minden tapasztalt gazda már biztosan tud a mételességről, a tüdőférgességről. Szándékosan nem kerül a veszedelmes helyeket avagy lusta, álmos és nem ügyeli hol kószálnak a juhok.

Mindenféle bokor, tövis, bojtortján, mindenféle tápláléknak nem alkalmas növény a legelőn — ellensége a legelőn élő juhoknak. Nemcsak azért ellensége, mert tépi, összezilálja a gyapjút, a bundába ragadt bogáncs, tövis csak bajjal és sok hulladékkal fészülhető ki a gyapjuból, hanem azért is ellensége a bokrok a legelőn élő juhoknak, mert elfoglalják a jófüvek elől a helyet, árnyékukban elszaporodnak a haszontalan füvek és rövid idő alatt egészen elbokrósítják, elburjánosítják a legelőt. Mindezenkívül a bokrokon tanyáznak a veszedelmes juhbölgöly legyek, ha erdő vagy berek nincs a közelben. A bokrok, tövis, burjánok a föld nedvességét is jobban szívják, mint a jó füvek — ezért is ártalmasok a legelőn, kivált száraz esztendőben.

A legelőt sokhelyt — kivált északos fekvésen elborító moha is apaszítja a legelőn élő juhaink eledelét. A jó füvek lassanként kipusztulnak, mert sarjhajtásaik nem tudnak a napfényre jutni, magjuk pedig elvész a mohában. A mohataró elzárja a napot, a levegőt, a harmatot és esőt a talajtól. Magának szívja a föld nedvességét, erejét és egyhamar legyőzi a kényesebb, gyengébb jó füveket és más hasznos legelőt, növényeket — a herefélét, baltacsimot, bákkönyt.

A fűmag termesztés.

Irtá: P. Nagy Sándor.

II.

A múlt alkalommal letárgyaltuk a fűmagtermesztés fontosságát, annak talajelőkészítését, a vetéskivételét stb. Most lássuk a további termesztési eljárásokat és azoknak a fűféléknek a rövid leírását, amelyeknek magtermesztésével leginkább érdemes foglalkozni.

A magvak termesztésénél is az első évben a legfontosabb munkát a gyomnövények irtása. Az egyári gyomnövényeket mint p. u. a

„Gazdák”

Biztosító Intézet
Részv. - Társaság

Székhelye ideiglenesen Arad később Kolozsvár
Vezetőbizottság: Aradon, Kolozsváron, Brassóban, Temesváron,
Nagyváradon, M. vásárhelyen, Dévan, Nagyenyeden és Tordán.
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kihal-
sítási stb. biztosításokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatást
nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.

szertövist (*Xanthum spinosum*), *bolondító csalmatokot* (*Hyoscyanus niger*), *pásztorlaskát* (*Capsela burza pastoris*), *csörgőkaport* (*Rhinantus cristogalli*), stb. már könnyebben pusztíthatjuk, mert egy korai kaszálással azok magvakat nem hozhatnak s így a következő években már lényegesen kevesebb lesz. Sokkal nehezebb már az élő gyomok, mint p. u. a *gyermekláncfü* (*Taraxacum officinale*), *büdös bürök* (*Conium maculatum*), *széleslevelű bolonyik* (*Sium latifolium*), *aczat* (*Cirsium arvense*), *tavibárcs* (*Cirsium palustris*), stb. irtásánál. Minthogy ezen növények magvait a fűmagvak közül nagyon nehezen vagy egyáltalán kitisztítani, rostálni nem lehet, hogy fűmagvaink értékét azok ne csökkintsék, nincs más hátra, mint időnként azokat a földből kigyomláljuk és messze elhordjuk, ahol rakásra hordva azok begyulladnak.

A további gondozás, mint az okszerű kaszáló, legelő miveltésnél is megvan, a tavaszi boronálásból, hengerelésből és ha már látjuk, hogy talajunk tápanyag tartalma csökkenőben van, a felültrágyázásból áll.

A boronálás a gyökerekhez való levegő jutást, a hantok (hangyabolyok, vakond turások) az előző évi tarló, moha, szemét stb. eltávolítását célozza. Változatos téli időjárásakor, amikor a fagyokat, fe'engedés és viszont követi, gyakori eset, hogy a növények a földből gyökereitől kiemelkednek s hogy ezek a nyári szárazság kártételeinek ne legyenek annyira kitéve minden tavasszal az egész területet nehéz hengerrel kell megjárítani.

Felül trágyázásra legjobb a *compost* trágya, *fahamu* s ha ezek elegendő mennyiségben nincsenek, úgy földdé érett, porhanyó istáló trágya is megteszi hatását. Ezeket a trágyákat még ősszel terítjük el vékonyan, hogy a téli csapadék belőlük a tápanyagokat kilugozhassa. A trágyaterítést azonban egy alapos boronálás, (hosszában és keresztben) kell, hogy megelőzze, mert így a talaj a tápsókat könnyebben fogadja be. Ha a talaj nem volna a legtápusabb, avagy nem rendelkezne elegendő említett trágyával, úgy a higitott trágyalé vagy *csill salétrommal* való késő tavaszi öntözés igen gyors hatást vált ki.

A fűfajták és az időjárás szerint június—augusztus hónapokban vetéseink virágozni kezdenek, amely időponttól kezdve csaknem nap-

ról-napra a magérést figyelni kell, mert az rövid idő alatt be fog következni. Ha a talaj nem volna egyenletes összetételű, minőségű, természetű, úgy hogy foltonként a növekedés gyorsabb, így ilyen helyeken a virágzás és magérés is hamarabb fog beállni. Ez a jelenség annyiban baj, mivel az aratást sem végezhetjük egyszerre, hanem foltonként. A mag jó minőségét rendkívül befolyásolja annak érettségi állapota. Ha éretlen, úgy az keveset nyom, csiraképtelen, vagy igen hamar elveszti csiraképességét, ha pedig csak egy kissé túlérett, akkor már könnyen kipereg, ami szintén rendkívül nagy kár. A fűmagvak aratásra való érettségét is úgy állapítjuk meg, mint általában a kalászosoknál. Mikor azoknak magvai körünkkel könnyen átmetszve a mag belseje nem folyékony, hanem viaszzerű, továbbá a szalma még zöld, de a bugák alja már sárgulásba ment át, az aratást megkezdhetjük. Az aratás történik sarlóval vagy villával felszerelt kaszával. Kismennyiségben, avagy ha az érés foltosan jelentkezett, úgy legtanácsosabb a sarlót igénybe venni; míg nagymennyiségben egyenletes egyöntetű érésnél a kaszálás gazdaságosabb. A kaszával való aratásnál a fű lábbonálló részefelé vágunk, hogy a kékék kötése összedése jobban menjen. A könnyen pergő magnak aratását lehetőleg holdvilágos éjjel, vagy a kora reggeli órákban végezzük. Mivel a fű szalmája rendszeren még igen zöld, 20—25 cm-nél vastagabb átmérőjű kékéket ne készítsünk. Az olyan rövid szalmájú füveket pedig melyeket kékékbe kötni nem tudunk, kisebb pelencékbe gyűjtjük, amíg a kékézeteket kepezzük.

Hetven leu a köménymag ára!

Igen! A nagykereskedő hetven leuért árulja a köménymagnak kilóját. Ennyiért veszi azt a boltos a nagykereskedőtől. Hogy a szatócs azután mennyiért fogja ezt árulni? Ez majd megváltik. Pedig a nyáron 10 és 12 leuért vették a réteken gyűjtött köménymagot. Miért szaladt föl annyira az ára? Hát egyrészt azért, hogy mi nem gyűjtöttük a vadon termő köménymagot, másrészt pedig nem termeltünk köményt. A köménymag árát a világpiacon a hollandiai termelés szabja meg. Hollandiá-

ban a határnak egyharmad része rendszeren köménnyel van bevetve. Ott terem a legszebb és a legtartalmasabb kömény. Ha most Hollandiából akarunk köményt hozatni, akkor azt hollandiai forintokban kell fizetni. Ez pedig a valuta mai állása szerint majdnem megfizethetetlen magas ár. Ime újabb példája a mi életszerűségünknek! Kömény minden réten terem nálunk vadon és bármelyik gazdaságban sikerrel termesztethető és még sincs köményünk, mégis oly hallatlan magas árakat kell érte fizetnünk.

Ha olyan magas a kömény mai ára, akkor nyilván jövedelmező lesz a kömény termesztése. Ha nem is kaphat a gazda 70 leu a kömény kilójáért, mert annyiért adja a nagykereskedő nagybani vásárláskor a kereskedőnek, de azért a felére mégis számíthat a termelő. Ha tehát 30—40 leu kaphat egy kiló köménymagért, akkor nagyon is érdemes vele foglalkozni. Egy kat. holdon 600—900 kg. köménymag terem, tehát egy hold nyers jövedelme 18—20.000 leu. Ezzel szemben nem okoz sem több gondot, sem több költséget a termelése mint a gabonáé.

A kömény két nyári növény, amely ezért az első évben csak leveleket hajt és még nem virágzik. A második évben virágzik, magot érlel és nagyjából elpusztul, úgy hogy a 3-ik évet már csak körülbelül 50%-a éri meg. A kömény a talaj iránt nem válogatós, hiszen nálunk minden réten vadon terem, de kiválólag szereti a meszes talajt és legjobban díszlik a mély rétegű, homokos-meszes agyagtalajon vagy a meszes vályogtalajon. A kömény szereti a trágyás földet, de jobban díszlik a trágyás kapás növény után, mint a közvetlenül trágyázott földön. A nyirkos helyen jobban díszlik, mint a száraz helyen.

A köményt legcélszerűbb áprilisban vetni és pedig 30 cm. távoli sorokba. Vetőmagszükséglet kat. holdanként 6 kg. Miután az első évben a kömény még nem ad hozamot, azért valami tavaszi gabonafélével együtt vetjük el. A gabona adja az 1-ső évben a hozamot, míg a kömény a másodikban. Legcélszerűbb a köményt árpával vagy zabbal, esetleg tavaszi búzával vagy más rövidéletű növényvel vetni. A védőnövény letakarítása után a kömény kezd fejlődni, úgy, hogy még egy takarmánynak

Németországból importált vetőmagvakat

Chinoi-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chinoi fakarbolineum. Almola vértetükátrány. Hiberna hernyóenyv. Sulfarol gombairtó és Klorol vetőmagcsavaszer. Raffiaháncsot. Rézgálicot. Manillát. Kénport. Szőlőpermetezőt és Gazdasági gépeket

legolcsóbban szállít az E. G. E. géposztálya

HANN és TÁRSA GÉP- ÉS MŰSZARI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Rolozsvar, Str. Regina Maria (volt Deák Ferenc-u. 1. 11.)
 Telefonszám: 2-36. Sürgőnyezim: Hanncomp.

való kaszálást ad. A gabona letakarítása után jó a köményt megkapálni, lehetőleg lókapával. A kömény jó legelőt is ad ősszel és korán tavasszal. Májusban virágozik a kömény és június—júliusban megéri a magja. Aratni teljes beérése előtt kell, nehogy kiperegjen. Ha a magja barnulni kezd, akkor aratandó. A lekaszált köményt kévékbe kötjük és utóérés végett a napra állítjuk. Ha teljesen beérett, kicsépeljük. A köményt tanácsos a hajnali órákban aratni, amíg még harmatos, hogy ki ne peregen az érettebb magja. Ha hazaszállítjuk, terítsünk ponyvát a szekérré, hogy a mag az uton el ne hulljon.

A 3-ik évben a kömény egy része újra kizöldül, de már nem az összes és amint én tapasztaltam, ebben az évben körülbelül fél termést ad, mint az előző évben.

Dr. Péter Béla.

A mésznitrogén trágyázásáról.

Lta: K. J.

(folytatás.)

A mésznitrogénnel a növény táplálása lassabb, egyenletesebb, tehát előbb lesz meg a megdőlést gátló foszforsavmész-tartalom. A mész a talajt az egész tenyészidő alatt jobb fizikai állapotban tartja, mi nagyban járul hozzá a tápanyagok rendes, egyenletesebb felvételéhez.

Tavasziaknál a mésznitrogén csakis vetés előtt használandó. A mésznitrogén által feltételezett egyenletes táplálásnak további következménye az, hogy a mag teltebb és sulyosabb lesz. Az adag a talaj tápanyagtartalma szerint hektáronként szintén 250 kg.-ig lehet. Többet használni nem tanácsos.

A kapásoknál a mésznitrogénnek talajlazító hatása teljes eredményre jut, ami igen nagy előnye. Kapásnál csak vetés előtt adjunk mésznitrogént, fejtrágyázásként ritkán. Burgonyánál hektáronként 2 q-t adhatunk, cukorrépánál (takarmányrépánál) és kukoricánál bátran 4 q-ig is mehetünk. Magam láttam egy hektáronkénti 4 q-ás adaggal trágyázott kukoricást és mondhatom, ilyet még nem láttam. A termést beérve sajnos nem láthattam és így az idén magam fogom ezen kísérletet csinálni.

A mésznitrogénnel trágyázott kapások termése sokkal nagyobb cukor- és keményítő-

tartalommal bír, mint a csilével vagy más nitrogénnel trágyázottnak. Hozzá a szárazanyag-tartalom a mésznitrogénnél nagyobb lesz, ami az ilyen termés jobb eltarthatóságát, jobb feldolgozhatóságát eredményezi. Rétekre hektáronként legfeljebb 1 q-t adjunk, de csak a vegetáció szűnése alatt.

Szőlőnél végzett kísérletek szerint a termésmennyisége 25—70 % al növekedett, míg a cukortartalomnak 1—2 fokkal (= 0.5—1 l. szesztöbbllet hektóliterenként) való javulása nem volt ritkaság. De ne feledjük azt sem, hogy a zamatanyagok kifejlődése lépést tart a cukor-fokkal, vagyis magasabb cukortartalmu szőlőből nemcsak szeszűsabb, de zamatosabb bor is lesz. Szőlőnél bőségesen adhatunk mésznitrogént, hektáronként bátran 4—5 q-ig is mehetünk, sőt tudok esetet, ahol 10 q-ig is még haszonnal lett alkalmazva, függ ez persze a talajtól. A kiszórás ideje itt a fekvéstől is fog függni. Vízszintesen fekvő szőlőben feltétlenül ősszel fogom kiszórni, lejtős helyen tavasszal, a vegetáció megkezdése előtt.

Komlónál épúgy, mint a szőlőnél erős mésznitrogén trágyázás szükséges.

Gyümölcsfáknál hektáronként 5—6 q alkalmazandó épúgy, mint a szőlőnél, komlónál is, jól bekapálendő. Utóbbi 3 esetben igen jó utóhatásra is számíthatunk.

(folyt. köv.)

Törvények, rendeletek.

A csiki magánjavak kisajátítása.

Köztudomásu, hogy községi legelők és erdők létesítésére vonatkozó agrár-törvényi intézkedések a vagyonszösszegek tulajdonát képező kaszálók és legelők kisajátítását is előírja, kivélt e tekintetben csak a naszódí volt II-ik román határszéli ezred vidékén fekvő községek lakóainak ilyen jellegű birtokaival tesz, amelyek tovább is fenntartandók mint községi legelők, illetőleg erdők minden más kisajátítási eljárás nélkül. A törvény szerint ezen legelőket erdőket használni fogják a volt határszéli községek összes mezőgazdasággal foglalkozó lakócai tekintet nélkül arra, hogy ők a határszéli családoknak leszármazottjai avagy nem.

Amidőn a törvény ezt kivélt a naszódí

magánjavokról, amelyek teljesen román lakta vidéken fekszenek, megteszi, ugyanakkor kisajátítás alá engedni kerülni a csiki magánjavakat, amelyek teljesen azonos jellegű tulajdonok, azonban magyarulakta vidéken fekszenek.

Ismeretes az a küzdelem, amelyet egyletünk és a Székelység képviselői már a törvényjavaslat benyújtásakor megindítottak és azóta állandóan folytatnak, ezen nyilvánvaló célzatos intézkedés megváltoztatása érdekében. Számos felirat szóbeli intervenció adatott be illetékes helyeken ebben a kérdésben, ahol legtöbbször a rendelkezés megváltoztatására vonatkozó ígért volt a válasz.

Amint most a napilapokból olvassuk az agrár comite megsemmisítette az első fokon hozott határozatokat és az egész területet, amely csikmegyei magánjavak elnevezéssel bír, kisajátította a román állam részére. Ezzel kapcsolatban megállapította, hogy ezen területet 1766-ban románia testéből szakították ki az osztrákok.

Leszállították a boradót literenként 25 banival. A „Monitorul Oficial” 1923. február 25-iki 255. száma közli a borfogyasztási adó leszállításáról szóló törvényt, amely a következő egyetlen szakasz: Az 1920. évi március 31-iki törvényben meghatározott borfogyasztási adó a jelen törvénynek a „Monitorul Oficial”-ban való közzététele napjától leszállítatik 1 leurol 75 banira literenként. Egyesületünk Szőlészeti és Borászati szakosztálya még 1922-ben kérte az 1 leues boradó tetemes leszállítását, hivatkozva a magas napszámra, anyag, eszköz-árakra, rosz értékesítési viszonyokra és alacsony borárakra, amelyek az 1 leues adót sehogyan sem bírják meg. A helyzet azóta változatlan, sőt még rosszabb, ugyannyira, hogy a literenként 75 banis adó is még aránytalanul magas a borárakhoz. Ez volt az első kérése egyesületünknek, amely az illetékes hatóságoknál meghallgatásra is talált. Az engedmény kicsi ugyan, de legalább némi megértésre és belátásra enged következtetni.

Kisebb szakközlemények.

A Distolozás eredményéről.

Azt hiszem gazdatársaimat is érdekelheti, ha a Distollal tett ezidei tapasztalataimat röviden közlöm.

„Nitrogén” Részv.-Társ. Dicsőszentmárton.

Állandó ierakatok:

Sváb
Gazdasági
Egyesület
Temesvár.

Hann és Tsa
Kolozvár

A legjobb tavaszi trágya

a MÉSZNITROGÉN!!

Állandó ierakatok:

Erdélyi
Szász Gazd.
Egyesület
N.-szében.

Deutsch A.
Arad.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

3480

Medgyes, Segesvár, Brassó.

A közel 200 darabból álló juhnyájamban az ősszel a közismert jelek mutatták a mételey fellépését, a levágot és elhullott juhok pedig erről kétségtelen bizonyítékot szolgáltatottak.

Ennek folytán már december hó első felében az egész nyáját megdistoloztuk. Én magam személyében előzetesen is bízam a distol hatásában — de az eredmény mégis meglepett!

Az eltelt 3 hónap alatt 5 elhullás történt, s próba- és egy pár házi fogyasztásra való vágást eszközöltünk. Mindezekből a vizsgálat csak egy elhullott juh esetében mutatott mételeyt, de az elhullás oka ennél is más volt.

Ellentétben más hasonló évekkal és dacára a kényszerűen gyenge tartásnak, az egész nyáj kinézése és — ha használható ezen kifejezés — a juhok kedélye állandóan jó volt, sőt azok is, melyekről decemberi kinézésük után ítélve — lemondhattunk volna — egész jól kibírták a telet!

Most, mikor máskor ily esős ős után, a bács lucatjával számol be a dög-bőrökkel — eddigelé a fennli 5 drb. van és — ha szemünk nem csal — nem is igen lesz több.

K.-Borsa, 1923. március 1.

Báró Bánffy Ferenc.

Vegyes közlemények.

Időjárás. A botfalusi meteorológiai megfigyelő állomás jelentése a február havi időjárásról.

Légnyomás		Hőmérsék Celsius			Csapadék		Csapadékos napok száma
max.	min.	közép	max.	min.	havi összeg	max.	
720.9 II./10.	700.2 II./22.	-2.91	+6.0 II./27.	-19.8 II./16.	19.5 m/m	8.5m/m II./2.	9

Adóvallomások benyújtása. A cluji Kereskedelmi és Iparkamara köztudomásra hozza, hogy a pénzügyminiszter ur az új adótörvények alapján szerkesztendő adóvallomások beadását folyó hó 16-tól április hó 15. közötti időre rendelte el az egyesekre vonatkozólag, míg a községi lakosok együttes vallomásainak a beadási ideje szintén március 16-án kezdődik, azonban a végső határnap még nincs megállapítva. Vallomási ivatek március hó 10-től kezdve kaphatók a pénzügyigazgatóságoknál vagy a dohánytőzsdékben hivatalosan megállapított árban. Vallomás minden adónemre külön készítenőd. A kamara tekintettel arra, hogy az adózók az új törvényt nem ismerhetik eléggé, abban jártassággal egyáltalában nem bírnak, a hozzáfutókat készséggel felvilágosítja. *Kereskedelmi és Iparkamara Cluj.*

A tavaszi védő ojtások tdeje közeleghén, felhívjuk t. előfizetőink és a gazdaközönség szives figyelmét, hogy erre vonatkozólag; tanácsal, ubalgaztással az E. G. E. titkári hivatala készségesen szolgál. 3505

Méhezőm 14 családdal, 40 kaptár, 10 kas, felszerelés és méhezeti eszközök eladók dr. Müller, Majális-utca 33. Cluj-Kolozsvár. 3497

PIAC.

Országos vásárok.

- Március 18-án. Bucsum, Darloc, Temeskubin.
19-én. Avasfelsőfal. Szatmárnémeti, Tenke, Temesvár, Csíkszentdomokos, Dézna, Egerbég, Göröcsön, Kapnikbánya, Mártonfelke, Nagypold, Nezsider, Parajd, Szentágota, Vajdakamarás, Zalatna.
20-án. Székelyudvarhely, Kerc. Medgyes, Mezőrűcs.
21-én. Alsóárpás, Körösbánya, Marosborsa, Óraljboldogfalva, Szilágycséh, Uzon, Vajdarcse.
22-én. Margitta, Kápolnás, Bilak, Szilágyosmlyó, Vajdaháza.
23-án. Resicabánya.
24-én. Székelyhíd, Datta, Balázsfalva, Oláhlapos, Szamosnagyorozslo.

Szerkesztői üzenetek.

F. K. Rumunyeszt. Megfelelő jelentkező nincsen.
R. L. Nagybánya. Nyilvántartjuk továbbra is. Fizetés 24,000—30,000 L-től felfelé. Beleértve a természetből járandóságokat is.

HIRDETÉSEK.

Tordatúri fogyasztási és értékesítő szöv. 1923. évi április hó 22-én d. u. 2 ó. a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1922 év április hó 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Éárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 126, üzletrészeinek száma pedig 1172 volt. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tordatur, 1922. dec. 31-én. *Az igazgatóság.*

Aranyosegerbégyl fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 2 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 349, üzletrészeinek száma pedig 404 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Aranyosegerbégyl, 1923 márc. 4-én. *Az igazgatóság.*

Koródszentmártoni fogyasztási és érték. szövetkezet 1923. évi apr. hó 15-én d. u. 2 ó. a község-házánál rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen

lenne, úgy a közgyűlés 1923 év apr. hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 230, üzletrészeinek száma pedig 317 volt, az év folyamán belépett 2 tag 46 üzletrésszel, kilépett 7 tag 45 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Koródszentmárton, 1923 márc. hó 2-án. *Az igazgatóság.*

Betlen és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 22-én délután 3 órakor a belteni takarékpénztár helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 790, üzletrészeinek száma 1566 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Betlen 1923. március hó 8-án. *Az igazgatóság.*

Bihardiőszegi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 22-én délelőtt 10 órakor a szöv. irodában rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 387, üzletrészeinek száma pedig 4668 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 13 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Bihardiőszeg 1922. december 31-én. *Az igazgatóság.*

Dicsőszentmártoni „Hangya” Fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 22 napján délután 3 órakor az iskolában 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-h értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 29 napján fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 9. Netalányi indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 63, üzletrészeinek száma pedig 6669 volt, az év folyamán belépett 1 tag 4000 üzletrésszel, kilépett 11 tag 63 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Dicsőszentmárton 1923. febr. 28. *Az igazgatóság.*

Vásztuti „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzlet rész jegyzésre és taggyűjtésre. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 69, üzletrészeinek száma pedig 557 volt. Az év folyamán belépett 2 tag 20 üzletrésszel, kilépett 1 tag 25 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Vásztut 1922. február 26.

Az igazgatóság.

Koly és nagykágyai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi március hó 18. napján délután 2 órakor a református iskola tantermében évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményéről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 124, üzletrészeinek száma pedig 13408 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Koly és Nagykágya, 1923. évi február 19.

Az igazgatóság.

Nyárádszentlászlói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 18. napján délután 2 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év márc. hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 76, üzletrészeinek száma pedig 333 volt, az év folyamán belépett 2 tag 6 üzletrésszel, kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nyárádsz.-lászló, 1923 február 12.

Az igazgatóság.

Bethlenszentmiklósi fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság

választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 386, üzletrészeinek száma pedig 704 volt, az év folyamán belépett 7 tag 7 üzletrésszel, kilépett 17 tag 17 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bethlenszentmiklós 1923 márc. 11-én.

Az igazgatóság.

Székelykereszturi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 2-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. december 31-én a tagok száma 143, üzletrészeinek száma pedig 244 volt, az év folyamán belépett 18 tag 31 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Székelykeresztur 1923 febr. 27-én.

Az igazgatóság.

Szapáryfalvai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. hó 15-én délután 3 órakor a község házában 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 99, üzletrészeinek száma pedig 618 volt, az év folyamán belépett 1 tag 37 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szapáryfalva, 1923 febr. 18.

Az igazgatóság.

Puji „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án, délután 2 órakor a község háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 509, üzletrészeinek száma pedig 885 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Puj, 1923 március 8-án.

Az igazgatóság.

Borbátviz fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 2 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak.

Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 80, üzletrészeinek száma pedig 2645 volt, az év folyamán belépett 1 tag 204 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Borbátviz 1923. márc. 8.

Az igazgatóság.

Szinérváralya fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 343, üzletrészeinek száma pedig 595 volt, az év folyamán belépett 5 tag 19 üzletrésszel, kilépett 27 tag 108 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szinérváralya, 1922 dec. hó 31-én.

Az igazgatóság.

Hosszufalusi fogyaszt. és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 222, üzletrészeinek száma pedig 1334 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hosszufalu, 1923. márc. 8.

Az igazgatóság.

Érminszeri fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 103, üzletrészeinek száma pedig 426 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érminszeri, 1923. április 1.

Az igazgatóság.

Nagykárolyi fogy. és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 8 napján d. e. 11 órakor a róm. kath. iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. év áprilishó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 733, üzletrészeinek száma pedig 1902 volt, az év folyamán belépett 1 tag 3 üzletrésszel, kilépett 1 tag 2 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagykaroly, 1923. évi febr. 23. *Az igazgatóság.*

Bélfenyéri fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. e. 11 órakor a község-házánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. agok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 4. Mérlegmegállapítás. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 271, üzletrészeinek száma pedig 1142 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bélfenyér 1923. jan. 23-án.

Az igazgatóság.

Balázsfalva és vidéke fogyasztási és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a község-házánál 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 426, üzletrészeinek száma pedig 5103 volt, az év folyamán kilépett 4 tag 32 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Balázsfalva, 1923 márc. 10.

Az igazgatóság.

Halmágyi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án délután 3 órakor a református iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. év április hó 10-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az

igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 235, üzletrészeinek száma pedig 756 volt, az év folyamán belépett 29 tag 2334 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Halmágy 1923 márc. 7.

Az igazgatóság.

Drágusi fogyasztási és ért. szövetkezet 1923 évi március hó 22-én délután 2 órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923 évi április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 57, üzletrészeinek száma pedig 321 volt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Drágus, 1923. febr. 26.

Az igazgatóság.

Vadadi „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 3-án d. u. 3 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923 év április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 97, üzletrészeinek száma pedig 398 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 42 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. — Kelt Vadad, 1923 febr. hó 24-én.

Az igazgatóság.

Bonyha és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a ref. iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 133, üzletrészeinek száma pedig 265 volt, az év folyamán kilépett 3 tag 5 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Bonyha, 1923. febr. 17. *Az igazgatóság.*

Marosjárai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923 április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül

a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Az igazgatóság kiegészítése. Netaláni indítványok. 1922 év 32-én a tagok száma 170, üzletrészeinek száma pedig 844 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Marosjára 1923 márc. 2. *Az igazgatóság.*

Gyalakuta és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 22-én délután 3 órakor a ref. iskolában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. év április 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 223, üzletrészeinek száma pedig 1029 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 24 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Gyalakuta 1923 március 5. *Az igazgatóság.*

Mócsi „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15 napján délután 3 órakor a szövetkezetben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 99, üzletrészeinek száma pedig 1669 volt, az év folyamán belépett 1 tag 24 üzletrésszel, kilépett 1 tag 132 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Mócs 1923 március 10-én.

Az igazgatóság.

Szárhegyi „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 4 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, a közgyűlés 1923. év április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. — 1921. év december 31-én a tagok száma 290, üzletrészeinek száma pedig 1410 volt, az év folyamán belépett 1 tag a régi üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szárhegy, 1923 márc. 8. *Az igazgatóság.*

Érsemjéni fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én dél-

után 3 óraker a szövetkezet helyiségében 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 23-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 299, üzletrészeinek száma pedig 1245 volt, az év folyamán belépett 5 tag 36 üzletrésszel, kilépett 12 tag 92 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érsemjén, 1923 márc. 4.

Az igazgatóság.

Fogarasi tisztviselők fogy. és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 óraker a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 420, üzletrészeinek száma pedig 1230 volt. Az év folyamán kilépett 7 tag 52 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Fogaras, 1922. évi december 31.

Az igazgatóság.

Alsócsal fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 óraker az üzletben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 61, üzletrészeinek száma pedig 61 volt, az év folyamán belépett 2 tag 2 üzletrésszel és a 63 régi tag jegyzett 126 üzletrészt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Alsócsáv 1923 febr. 13.

Az igazgatóság.

Domokos községi „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. hó 15-én d. u. 3 óraker az iskolában rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én

a tagok száma 401, üzletrészeinek száma pedig 1272 volt, az év folyamán belépett régi tagok 104 üzletrésszel, kilépett 5 tag 92 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Domokos 1923 március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Jánosföldi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi március 18-án d. u. 3 óraker a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. A vesztesség fedezéséről való határozat. 5. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 347, üzletrészeinek száma pedig 503 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Jánosföld, 1923 január hó 31-én.

Az igazgatóság.

Biharfélegyházi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én d. u. 3 óraker a község házában rendelt közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 119, üzletrészeinek száma pedig 2992 volt. Régi tagok jegyeztek 1899 új üzletrészt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Biharfélegyháza 1922 december 31-én.

Az igazgatóság.

Kányádi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 16-án délután 3 óraker a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 30-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 291 üzletrészeinek száma pedig 966 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kányád, 1923 márc. 10.

Az igazgatóság.

Macsal fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április 15-én d. u. 2 óraker a saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az

igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 357, üzletrészek száma pedig 4421 volt, az év folyamán belépett 18 tag 33 üzletrésszel, kilépett 2 tag 65 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Macse, 1923 január 28. *Az igazgatóság.*

Vingal „Hangya“ fogy. és ért. szövetkezet 1923. évi apr. 15-én d. u. 3 óraker a nagyvendéglő helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1922. év április 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 656, üzletrészeinek száma pedig 2420 volt, az év folyamán kilépett 37 tag 05 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Vinga, 1923 február hó 20-án. *Az igazgatóság.*

Etédi „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 óraker a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslattal szövetkezeti és üzletrész jegyzésre és taggyűjtésre. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 196, üzletrészeinek száma pedig 769 volt; az év folyamán belépett 1 tag 100 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Etéd, 1923. február 23.

Az igazgatóság.

Magyarbükös és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. 15-én d. u. 3 óraker a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelenének, úgy a közgyűlés április hó 22-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 150, üzletrészeinek száma pedig 2110 volt, az év folyamán belépett 6 tag 362 üzletrésszel, kilépett 8 tag 324 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarbükös, 1922 dec. 31.

Az igazgatóság.

Szapányligeti „Hangya“ fogy. és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 óraker a saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt

határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 597 üzletrészeinek száma pedig 744 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Szapánlyiget, 1923 február hó 7.

Az igazgatóság.

Hegyközujlak „Hangya“ fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április 8-án d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 208, üzletrészeinek száma pedig 641 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hegyközujlak, 1923 február 23.

Az igazgatóság.

Netotu-I „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 9-én délután 3 órakor a sport telepen évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 17-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 121, üzletrészeinek száma pedig 2024 volt, az év folyamán belépett 18 tag 37 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Netotu, 1923. márc. 3.

Az igazgatóság.

Hegyközcsatári fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én d. e. 11 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. Zárszámadások megvizsgálása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 532, üzletrészeinek száma 6060 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hegyközcsatár 1923. febr. 26.

Az igazgatóság.

Kalotaszetkirály és Zentelke-I Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április 15-én d. e. 11 órakor a ref. iskolában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 407, üzletrészeinek száma pedig 2058 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kalotaszetkirály, 1923 február 12.

Az igazgatóság.

Énlakai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok 164, üzletrészeinek száma pedig 217 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Énlaka, 1923 február 18.

Az igazgatóság.

Minden E. G. E. tag szerezzen egy új tagot az E. G. E.-nek

Raktáron tartunk és olcsón szállítunk:

Sack-féle egytetemes ekéket. Sack-féle váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes váltó-ekéket. Rieger féle fagerendelyes ekéket. Ekevasakat, minden fajtájut. Szántó és vető boronákat. Kultivátorokat, extirpátorokat. Gabona- és kukorica-vetőgépeket. Lóherevetőgépeket. Lóherecséplőgépeket. Ló- és kézikapákat. Tejfelező gépeket 40—500 literig. Vajköpülő hordókat. Tejmérőket és hőmérőket. Pálinkafőző üstöket. Szecska- és répavágókat. Trágyalé-szivattyukat. Permetező- és kénporozó gépeket. Rézgálicot és rézkénport. Műszaki cikkeket.

**E. Sz. G. E.
géposztálya.**

Nagyszeben, Sótca 22. szám.
Medgyes, Laktanya-tér 15. szám.
Segesvár, Bajor-utca 47. szám.
Brassó, Hosszu-utca (Markó cégnél.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres aron számíttatnak, — Legkisebb apróhirdetés díja 10 lei. Állást keresők részére 20 szolg 10 lei.

Állattakarmányozásra alkalmas 50—60 mássa kenyérhéj kg.-ként 2 leiert eladó. Cim: Kolozsvár, Jókai-utca 9. szám alatt, péküzlet. x.

5 waggon tavaszbuza, 5 waggon árpa, 5 waggon florentini tengeri és 10 mm baitacin vetőmagot keresünk megvételre. [63, 67 19.2.

Ispánt heresek szerény igényekkel, ki jó bizonyítványokkal és nagyobb praxissal bír, — a konió, lencse, mák, here termeléshez ért. Bizonyítványok a kiadóba küldendők. 1877

Nőtlen botos ispánt heresek, ki vezetésem alapján lelkiismeretesen ellátja teendőit. A gazd. gégek kezelésének ismerete megkívántatik. 1796

Kertészt vagy gazdát, aki kertészethez és szőlőkezeléshez is ért, azonnali alkalmazásra keres Nalaczy Géza birtokos, Puj, Hunyadvim. 3504

Állattakarmányozásra alkalmas 50—60 mássa kenyérhéj kg.-ként 2 leiert eladó. Cim: Kolozsvár, Jókai-utca 9. szám alatt, péküzlet. x.

Pincemestert keresek ki a pincegazdaság minden ágában megfelelő jártassággal bír. Dr. Cs. N.

Baltacin lóhere és lucerna vetőmagot keresünk megvételre, kisebb-nagyobb mennyiségben. — Cim a kiadóban. 194-

Borsó-lencse, vörösnarajorgo magujdonságokról, veteménypalánták, virágpalántákról árjegyzéket díjtalan küldök. Ajánlok karfilot magot kitűnő fajokban, kicsinyben és nagyban mérsékelt áron. Gáspár István műkertész. Olthévíz. 3500

Kinek fajtiszta, kifogástalan szállítottványra van szüksége, forduljon bizalommal a „Transylvania szőlőoltványtelep és kertgazdasághoz Nagyenyed.“ 3502

Baromfitenyésztő

(férfi, nő vagy család) kerestelik egy Bukarest közelében fekvő birtokon modernül berendezett nagy kereskedelmi baromfi telep vezetésére. Elméleti és gyakorlati képzés, költőgép kezeléshez és mesterséges neveléshez értő lehetőleg románul tudó szakemberek ajánlataikat küldjék

„Sãmânta“ Soc-an.

Strada D. A. Sturdza No. 13. 3502

Az ERDÉLYI GAZDÁK ZSEBNAPTÁRA

gyönyörű kiállításban, nagy terjedelemben, értékes és változatos tartalommal jelent meg.

az 1923 évre.

A naptár, mely hivatalosan a „Köztelek“ zsebnaptárát is pótolni, nélkülözhetetlen kézi könyve gazdaközönségünknek. Ezért mint gazdasági szakönyv és vezérfonal, ott kell legyen minden falu minden szövetkezetének és magyar gazdacsaládjának asztalán egész esztendőben. — A naptár ára 20 leu.

A naptárra megrendeléseket elfogad az Erdélyi Gazda kiadóhivatala.

Pásztortűz

szépirodalmi hetilap. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Str. Reg. Mária 35. sz.

Előfizetési díj egész évre 160 Lei.